

一块砖茶

羊楼洞砖茶历史悠久,从前身帽盒茶算起,源于唐,盛于明清,全世界公认羊楼洞是青砖茶的鼻祖之地。在明清两朝,赤壁羊楼洞凭茶一跃成为国际名镇,俗称“小汉口”,赤壁也成为“茶马古道”的三大源头之一。清朝乾隆年间“三玉川”和“巨盛川”两茶庄在其生产的砖茶上特别压制了代表羊楼洞三口泉水的“川”字为产品标牌,在草原牧民中信誉最著。

米砖茶成品棱角分明,外形美观,纹面图案清晰秀丽、砖面色泽乌亮,冲泡后汤色深红明亮、香气醇和、滋味醇厚,具有生津止渴、清心提神、暖身御寒、消脂瘦身、饮用及保健功效。成品配上精雕木框便成为茶中工艺珍品。米砖茶是我国边销砖茶产品中,唯一以红茶作为原料的紧压茶,主要销新疆及华北,部分远销俄罗斯、蒙古及欧美国家。

陈年青砖茶随着时间推移愈陈愈香,愈浓郁,愈纯正;在特定的地域环境条件下存放较长的陈年青砖茶还可有明显的杏仁香气。滋味方面除醇和感觉外有一种粗而不涩,老而不淡,醇厚有回味的大气回甘,余韵持久的“峒韵”;仔细品尝茶汤,在入口时,舌中转动

时,咽吞时和咽吞后均有不同层次的结构感。汤色方面除橙红明亮具有较好的观赏性外,陈年青砖茶还有琥珀色的晶莹剔透的感觉。

湖北省赵李桥茶厂是国家重点生产边销茶(砖茶)的专业厂家。主产品青砖茶、米砖茶和茯砖茶,是内蒙、新疆、甘肃、宁夏等省区兄弟民族人民的生活必需品。该厂是国家商检局颁发的出品产品合格生产厂家,产品除畅销国内市场外,还出口前苏联、蒙古、中东、英、美等国和地区。

砖茶厂的砖茶生产始于公元1861年,因其历史悠久,知名度高,被国家贸易部授予“中华老字号”称号。又因其规模、产量居中国同行业之首,荣登“中华之最”。砖茶年生产能力12000吨,产品质量优良稳定。“川”字牌青砖茶、“牌坊”牌米砖茶、“火车头”牌米砖茶为部、省、优质产品,并分获首届中国食品博览会金、银、铜牌奖。

公司砖茶生产历史悠久,源自唐、兴于宋、盛于清,久负盛名。是拥有“中华老字号”和“中国驰名商标”的省级农业产业化龙头企业;是“青砖茶”、“米砖茶”国家标准(GB)起草单位;

草单位;是历史上闻名遐迩的“川”字茶的唯一传承者;是国家级非物质文化遗产赵李桥砖茶制作技艺唯一传承保护单位;是国家定点边销茶原料储备单位,每年都按期足额完成国家下达的边销茶原料储备任务。公司注册资本4576万元,现有员工600多人,公司占地面积12万多平方米。为中国紧压茶行业的重点生产企业,茶厂年产量达万吨。旗下主要有“川”字牌青砖茶,“火车头”牌、“牌坊”牌米砖茶等产品,一直畅销我国内蒙古、新疆、青海、宁夏、山西、山东、河北、北京、上海、广州、香港等二十多个省市和地区,远销欧盟、俄罗斯、韩国、日本等十多个国家和地区。

厂址:中国湖北省赤壁市赵李桥镇前进街25号
电话/传真:0715-5866109
招商热线:400-009-1861
网址:www.brick-tea.com
电邮:brick_tea@163.com
联系人:金莉,湖北省赵李桥茶厂有限责任公司副总经理,电话13397168007。



一颗猕猴桃

赤壁猕猴桃是湖北省的特产。赤壁市大力种植猕猴桃优质品种,推进产业发展,使猕猴桃产业成为“四大农业”支柱产业。猕猴桃作为赤壁市“四大农业”支柱产业,已与华农大、省果茶所、武汉植物园、北京植物园等科研单位建立合作关系。建立“品贵”牌鲜果和“天子湖”牌果肉汁饮料及“碧叶”牌干酒三家专业加工企业。制订的《猕猴桃育苗标准》《栽培技术规程》《鲜果标准》被作为全省推广标准。

赤壁十里坪果园场是全国人工种植猕猴桃最早专业基地。1980年,该场从新西兰引进世界王牌品种“海沃德”试种成功后,开始大面积开发具有赤壁特色的“海沃德”品种猕猴桃。经过20多年的发展和品种更新,目前,全场猕猴桃面积达到1000余亩,其中200亩品种对照园汇聚了全世界大部分的猕猴桃品种。为加速猕猴桃产业的发展壮大,该市还在果园场内新开发100亩空地,兴建

了猕猴桃种植培植基地。猕猴桃已成为十里坪果园场周边农民发家致富的“金果果”。在赤壁十里坪果园场的带动下,目前,该市猕猴桃种植面积已达45万亩,其中的15万亩已经呈现出强劲的经济效益。据了解,赤壁计划在未来5年,将生产基地发展到5万亩,年总产能达到1万吨,兴建扩建贮藏加工能力4000吨,以湖北品贵猕猴桃股份有限公司为龙头,带动产业发展,产业链产值达到2亿元。

猕猴桃是世界上公认的“水果之王”、“维C之冠”,国际营养学界称其为“阻断癌细胞的圣手”,有降血压、促消化、滋阴壮阳、美容养颜、减肥和防治心血管病之疗效。猕猴桃精选世界名种新西兰“海沃德”等优质猕猴桃,采用当代最新酿造工艺酿制,清香怡人,澄清透亮、甘爽适口,绵软味长,为消费者首选保健养生之佳品。

赤壁神山兴农科技有限公司是郑州思

念集团旗下一家从事高端优质猕猴桃产业开发的大型现代化农业科技企业。公司于2009年4月在赤壁注册成立,现有员工241人,其中专业技术人员51人,2018年获批湖北省农业产业化龙头企业、咸宁市十佳重点龙头企业、2019年获批高新技术企业。公司所生产的猕猴桃被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。公司采用企业+基地+农户(合作社)的经营模式,在新店、神山、官塘、赤马港等镇(办)建成9大猕猴桃生产基地,开发面积10599亩,其中有机认证基地1181亩。果园按照精品果园创建,实行机械化作业、水肥一体化种植。种植的品种主要为拥有自主品种权的“精灵果”系列,是国内一流的黄肉型猕猴桃品种,该品种已于2016年5月1日获农业部“植物新品种权证书”。

联系人:张伟,赤壁神山兴农科技有限公司销售经理,电话13674905809。



一根竹笋

赤壁竹笋为地理标志保护产品。赤壁竹笋是湖北省咸宁市赤壁市的特产。赤壁竹笋富含磷、铁、钙等多种微量元素,风味独特,是难得的纯天然保健食品,年产量达1万吨,畅销国内十几个省市区,深受消费者喜爱。

赤壁市素有“中国楠竹之乡”的美称,现

有竹林面积38万亩,主要竹种有楠竹、雷竹、慈竹等150余种,其中楠竹面积占竹林总面积90%以上。近几年,赤壁市政府大力推进竹产业发展,以公司带头、部门配合、林农参与相结合,实行笋竹两用林标准化示范区建设,采用“公司+基地+农户”的产业化经营模式,推广先进适用的笋竹林丰产技术,规模化

生产竹笋。

国家质检总局发布2013年第41号公告,批准“赤壁竹笋”为国家地理标志保护产品,自2013年3月15日起实施产品保护。这是继“羊楼洞砖茶(洞茶)”、“赤壁猕猴桃”之后,赤壁市又一个国家地理标志保护产品。

一片鱼糕

赤壁沧湖牌香莲

赤壁沧湖牌香莲是采集三国古战场黄盖湖、沧湖两大淡水湖的纯天然香莲研制而成的新产品,该产品采用国内领先的生产加工工艺,改传统的化学方法腐蚀去皮工艺为物理方法磨白精制而成,目前,我市现有香莲种植面积5万亩,年产量5000吨。其中沧湖开发区有12000亩,年产量1000吨。

赤壁口味鱼

赤壁是鱼米之乡,自古以来鱼产品极为丰富,尤以关刀鱼和春鱼被视为鱼中上品。这两种鱼不仅味鲜,还有非常神奇的文化内涵。关刀鱼,相传为蜀汉五虎上将关羽龙偃月刀所化,这种鱼头小腹宽,小刺,形如关刀

因名。春鱼出产于赤壁新店,这种鱼仅比大米长一点,捞起烘干,炒蛋,做汤味美异常。民间称春鱼是孝和文化化身。人们在食用时当思忠孝节义,可以带来幸福和康乐。

赤壁口味鱼选用三国故地湖北赤壁黄盖湖天然淡水野生鱼为原料,采用中草药经现代化最新科学配方精制而成,富含多种维生素,具有口味独特、营养丰富等特点;开包即食,是旅游、休闲、馈赠之佳品。

赤壁鱼糕

俗称肉糕,由鱼茸、肉茸加入蛋清、生姜水、生粉、细盐、味精等做成,做法独特,工艺复杂考究,味道鲜嫩清香,是赤壁人民和各地来宾最喜爱的上等佳肴,色香味俱全。

肉糕是中外佳宴的一道名菜,而赤壁人对它则独有情钟,吃肉糕成为赤壁的一种世风。民间办理红白喜事宴席上少不了肉糕这道菜,且上第一道菜以肉糕领先。在民间有“无糕不成席”的说法。

提起肉糕,它的来历不凡,还有一个有趣的故事呢。相传楚王嗜鱼成性,但又时常被刺卡喉咙而恼火,许多厨师因此而成了刀下鬼。后来,有一赤壁厨师在剖鱼时意外发现鱼刺很容易和肉分离开来,于是把分离出来的鱼肉和猪肉参与配上佐料剁成泥蒸成块型。楚王食之,惊喜不已。肉糕从此问世,而且名声大震。从那时起,厨师告老还乡把技艺传到民间后,人们把肉糕称为“天子宴席”的佼佼者,以赤壁人直到现今喜爱吃肉糕只兴不衰。



一杯青茶

碧叶青茶产于全国三大国营茶场之一的羊楼洞茶场,是湖北茗苑中绽开的一朵新花,因其外形碧绿显毫酷似碧绿的竹叶而得名。

1985年问世以来,便以其优良的品质和独特的风韵而脍炙人口,倍受赞赏,连续10

年被评为湖北省优质名茶。

碧叶青茶具有色绿、味鲜、形状自然三大特色。其品质特点是:外形匀齐,形似竹叶,茸毛披露,碧翠显毫;内质汤色碧绿,香高持久,滋味鲜醇爽口,叶底匀嫩成朵。品饮一杯碧叶青,鲜醇爽口之味久留齿颊,使人顿觉心旷神怡。

碧叶青茶包装采用条装、听装、复合铝箔袋装等。运用抽氧充氮、脱氧剂贮藏和低温冷藏等现代科学保鲜技术,使其保鲜期大大延长。远销北京、天津、上海、武汉等十多个城市和地区。

